

ΣΥΤΑ

Συντεχνίες στα μαχαίρια

Ενώ διεύθυνση, διοίκηση και ηγεσίες παραδοσιακών συντεχνιών τσούγκριζαν ποτήρια, μέλη των δύο νέων συντεχνιών διαμαρτύρονταν. **ΣΕΛ. 19**

ΠΟΛΙΤΗΣ

Τετάρτη, 22 Δεκεμβρίου 2010, π. 1





Οι παραδοσιακές συντεχνίες αντιδρούν στην παραχώρηση δικαιωμάτων στις νέες

Κόντρες εξουσίας στη cyta

▶ Τη σύγκληση της επιτροπής Προσωπικού υποσχέθηκε ο Στ. Κιττής στις ηγεσίες των δύο νέων συντεχνιών, ώστε να μελετηθεί το αίτημά τους για ίσα συνδικαλιστικά δικαιώματα. Πιέσεις ασκούν οι παραδοσιακές συντεχνίες

ΓΡΑΦΕΙ

ΜΙΡΑΝΤΑ ΛΥΣΑΝΔΡΟΥ

Με εργασιακή κρίση απειλείται η cyta λόγω της κόντρας που έχει ξεσπάσει μεταξύ των παραδοσιακών και των νέων συντεχνιών του ημικρατικού οργανισμού.

Οι παλιές συντεχνίες φοβούνται ότι θα μειωθεί η επιρροή τους και θα αποδυναμωθούν εάν αποκτήσουν δικαιώματα και εδραιωθούν οι δύο νέες, ενώ οι νέες συντεχνίες απαιτούν ίση μεταχείριση και συμμετοχή στα κέντρα λήψης αποφάσεων.

Στο παιχνίδι αυτό της εξουσίας, διεύθυνση και διοίκηση παρουσιάζονται αμήχανες. Μοιάζουν να φοβούνται ότι διαπαράσσονται οι ισορροπίες που διαμορφώθηκαν τις δύο τελευταίες δεκαετίες στον οργανισμό. Πέραν της εργατικής ειρήνης που επικράτησε όλα αυτά τα χρόνια, με εξαίρεση κάποια μικρά ξεσπάσματα, οι υπάλληλοι του οργανισμού βρίσκονταν παρά τω πλεωρώ της ηγεσίας ώστε να αντιμετωπιστεί ο κοινός «εχθρός», που δεν ήταν άλλος από τον ανταγωνισμό... Βεβαίως το κλίμα που επικρατεί ειδικά τον τελευταίο χρόνο ανάμεσα στους υπαλλήλους του οργανισμού είναι η απογοήτευση. Το αίσθημα αυτό απορρέει από τα σκάνδαλα που είχαν δει το φως της δημοσιότητας το καλοκαίρι και στάθηκαν αφορμή να παραιτηθεί το συμβούλιο, από τη συρρίκνωση που άρχισε να παρουσιάζει η οικονομία της cyta κι από αποφάσεις που λαμβάνονται σε διοικητικό επίπεδο και θεωρούν ότι δεν κινούνται προς το συμφέρον του οργανισμού.

Ξεεισήκει η οικονομία της cyta κι από αποφάσεις που λαμβάνονται σε διοικητικό επίπεδο και θεωρούν ότι δεν κινούνται προς το συμφέρον του οργανισμού.

Διάλειμμα με πλακάτ

Ένδειξη της αμηχανίας διεύθυνσης και δ.σ. της cyta αποτελεί το γεγονός ότι αντιμετωπίζουν με δυστοκία τα αιτήματα που στέλνουν εδώ και καιρό οι νέες συντεχνίες, αφού στις πλείστες περιπτώσεις δεν απαντούν καν στις επιστολές τους. Σφήνα στα αιτήματα των νέων συντεχνιών επιστημονικού και τεχνικού προσωπικού μπαίνουν και αιτήματα των παλιών συντεχνιών (ΕΠΟΕΤ-ΠΑΣΕ και ΣΥΔΙΚΕΚ ΠΕΟ) που ασκούν πιέσεις για να μην πάρουν κεκτημένα οι νέες συντεχνίες.

Χθες το μεσημέρι οι συντεχνίες επιστημονικού και τεχνικού προσωπικού αιφνιδίασαν την ηγεσία τόσο της cyta όσο και τις ηγεσίες των άλλων τριών συντεχνιών. Την ώρα που τσούγκριζαν χαλαρά τα ποτήρια στο ισόγειο των κεντρικών γραφείων της cyta στη Δασούπολη με αφορμή τις γιορτές των Χριστουγέννων, ομάδα μελών των νέων συντεχνιών συγκεντρώθηκαν, κατά την ώρα του διαλείμματός τους, στο προαύλιο και διαμαρτύρονταν για το γεγονός ότι δεν εκπροσωπούνται στα διάφορα σώματα του οργανισμού, με αποτέλεσμα μερίδα εργαζομένων να φιμώνεται. Ας σημειωθεί ότι οι δύο νέες συντεχνίες (ΣΕΤΕΠ και ΣυΤΕΠρο) έχουν συνολικά 370 μέλη.

Τελικά το πάρτι του δ.σ. μεταφέρθηκε στο γραφείο συσκέψεων στον πρώτο όροφο, όπου κόπηκε η βασιλόπιτα -το φλουρί των 200 ευρώ κέρδισε συντεχνιακός της ΠΕΟ- ενώ ο πρόεδρος της cyta, Στάθης Κιττής, έριχνε κλεφτές ματιές από το παράθυρο. Εν τέλει έκανε δεκτό το αίτημα των ηγεσιών να ακούσει έστω την αντιπροσωπεία τους και έστειλε το μήνυμα στους διαμαρτυρομένους ότι μετά τις γιορτές θα συγκαλέσει την Επιτροπή Προσωπικού ώστε να μελετηθεί το θέμα της συμμετοχής των νέων συντεχνιών σε διάφορες επιτροπές όπως π.χ. στο Συμβούλιο Προσωπικού, στο οποίο συμμετέχουν τρία μέλη της διεύθυνσης και τρία μέλη ένα από κάθε παραδοσιακή συντεχνία. Ρόλος του Συμβουλίου είναι να στέλνει εισηγήσεις στο δ.σ. όταν υπάρχουν προαγωγές.

Πιέσεις

Πάντως είναι σημαντικό να αναφέρουμε πως οι παραδοσιακές συντεχνίες ασκούν έντονες πιέσεις στο δ.σ. ώστε να μην παραχωρηθούν τα ίδια δικαιώματα στις νέες συντεχνίες. Χθες ενώπιον του δ.σ. υπήρχε πρόταση της ΕΠΟΕΤ για παραχώρηση συνδικαλιστικών διευκολύνσεων και στα 146 μέλη των κλαδικών επιτροπών της - έτσι θεωρούν οι παραδοσιακές συντεχνίες και τις νέες συντεχνίες. Οι διευκολύνσεις αυτές μεταφράζονται σε πέραν των τριών ωρών συνδικαλιστικής άδειας για τον κάθε ένα, συνολικά 25 χιλιάδες εργατοώρες!

ΠΟΛΙΤΗΣ

Τετάρτη, 22 Δεκεμβρίου 2010, p. 19





ΠΟΛΙΤΗΣ

Τετάρτη, 22 Δεκεμβρίου 2010, π. 19





Ενημέρωση για τα φλέγοντα

Όπως μας δήλωσαν οι ηγεσίες των νέων συντεχνιών ΣΕΤΕΠ-ΑΤΗΚ και ΣυΤΕΠρο, η δημιουργία τους αποτελεί ένδειξη των ανησυχιών των εργαζομένων για το μέλλον του οργανισμού. Ζητούν ενημέρωση και διαβούλευση με την ηγεσία της cyta αναφορικά με δραστηριότητες του οργανισμού οι οποίες είναι αμφιλεγόμενες. Έφεραν ως παράδειγμα την εξαγορά της καταχρεωμένης on-Vivodi από την cyta Hellas, τις επενδύσεις του Ταμείου Συντάξεως για τις οποίες εκφράζονται ερωτηματικά ως προς την απόδοσή τους και τις συνεχείς ακυρωτικές αποφάσεις από το Ανώτατο Δικαστήριο προαγωγών, γεγονός που, όπως υποδεικνύουν, φανερώνει πως δεν υπάρχει χρηστή διοίκηση στον οργανισμό. Ταυτόχρονα σημειώνουν πως δεν υπάρχει σεβασμός ούτε στις αποφάσεις του δικαστηρίου, εφόσον το δ.σ. επαναδιορίζει τα άτομα των οποίων έπεσε ο διορισμός.

ΠΟΛΙΤΗΣ

Τετάρτη, 22 Δεκεμβρίου 2010, p. 19

